

小饭桌啥时“持证上岗”

学校周边小饭桌没证开得欢,相关部门称正在摸底

文/本报记者 冯琳 刘洁 片/本报记者 王震

由于学校距家较远或家长较忙等原因,学校周边的小饭桌成为许多学生中午就餐的选择。但记者调查发现,大部分小饭桌都没有卫生许可证,工作人员也没有健康证。而威海市食品药品监督管理局表示,目前,相关部门正在对小饭桌进行摸底,下一步或令小饭桌到威海市食品药品监督管理局进行备案。



▲在文具店二楼的小饭桌很隐蔽。
▶中学生在学校附近的小饭桌就餐。



小饭桌招聘餐饮人员无需健康证

15日,记者看到实验中学周边的一家小饭桌招收做饭人员的启事,便致电询问想要应聘是否需要持有健康证,店主称,小饭桌的餐饮人员大都没有健康证,所以不需要。

15日下午,记者以应聘人员的身份暗访了这家

小饭桌。该餐点位于实验中学周边一居民楼的一楼,与普通民宅无异,门上也没有悬挂明显标志。这套居室共90多平方米,其中两间房间摆满了桌子,做为学生们吃饭的地方,两间加起来有50多平方米的地方,要接纳75个学生中午在此就餐。记者环顾

屋子发现,屋内没有张贴任何卫生许可证。

记者随后参观了厨房,下午正是小饭桌闲的时间,店主一般就是打扫卫生,所以厨房打扫得还算干净,有一条大鱼泡在盆中,估计是为了第二天的餐饮做准备。当记者问及工资待遇时,店主说,因

为工作不累,每月工资不到1000元。

在交谈过程中,这位店主说,自己开小饭桌已经8年了,没有卫生许可证,也没有健康证,但从来没人来查。之后记者走访了实验中学周边的5家小饭桌,有卫生许可证的只有几家,工作人员都没有健康证。

一些小饭桌悄悄酝酿涨价

16日上午11点50分,实验中学陆续有学生走出校门去小饭桌就餐。记者随机采访了多名学生,他们说小饭桌的饭菜还算可口,就是价格有点贵,而且他们都接到了小饭桌的“涨价通知”。

“一个月交240元,周末不在小饭桌吃,一顿饭平均要12元。据说从9月份开始,就要涨到280元

一月了,一餐平均就得14元,太贵了。”几位学生说。记者通过采访多位学生发现,在不同家小饭桌就餐的学生给出的价位出奇地一致,且涨价也是同步的。

记者随后跟随几位学生来到实验中学附近的一家小饭桌。这是家餐馆,为了中午接待学生吃饭就不接待别的顾客了,

孩子饭量小,盛多了浪费。饭量大的孩子吃完可以再盛,都管饱。”

记者暗访发现,经营小饭桌的店主都说经营小饭桌比较赚钱,连学校对面一家文具店的二楼都改成了小饭桌。当记者质疑小饭桌收费太贵时,多家店主均称“都是这个价”,而对于9月涨价之事,店主都不愿过多解释。

相关部门正在对小饭桌进行摸底

记者在调查过程中发现,大部分小饭桌的卫生状况与普通餐馆无异,但是除了几家餐馆兼营小饭桌的店家有餐饮行业卫生许可证外,其他家庭式经营的小饭桌或其他兼营的小饭桌均没有卫生许可证,工作人员也

没有健康证。威海市食品药品监督管理局的一位负责人表示,小饭桌的经营状况有点特殊,许多是在民宅内,部门摸底调查很难找到地方,而且是店主和学生家长达成的私人协议,属于“你情我

愿的协商决定的结果。小饭桌的标准够不上普通餐馆的水平和规模,在一定程度上不同于餐馆,所以不能颁发餐饮行业的卫生许可证。

目前,相关部门正在对小饭桌进行摸底,下一步或令小饭桌到威海市

食品药品监督管理局进行备案。同时,威海市食品药品监督管理局表示,虽然小饭桌暂时并未备案,但是市民若发现脏、乱、差的小饭桌,也可以拨打电话向威海市食品药品监督管理局投诉,相关部门会对其进行查处。

市旅游局赴首尔举行旅游促销推介会

威海抢做中韩旅游中转站

本报威海5月16日讯(记者 刘洁) 近日,威海市旅游局赴韩国首都首尔举行了旅游促销推介会。期间,旅游局领导带领威海部分旅游企业走访了韩国的主要合作旅行社、行业协会、大企业,进行了旅游产品与信息的对接,提出了“到韩国旅游从威海起步,到中国旅游从威海开始”的思路,今后,威海计划将抢做中韩旅游的中转站。

日前,威海市旅游局在韩国首尔举办了旅游恳谈会。会上,于胜涛

局长详细介绍了威海的旅游资源和旅游产品,韩国市场营销协会、体育协会、人参种植协会、农协会等50多人参加恳谈会。经过友好磋商,韩国市场营销协会与胶东海运、威海海港大信旅行社签署合作协议,将威海作为奖励旅游目的地。体育协会、人参种植协会、农协会也纷纷表示每年至少为威海输送6000名游客。

针对目前威海旅游产品在韩国知名度不高的现状,威海市计划进一步加大航空公司与大

旅行社的合作力度,有效利用海外战略合作伙伴这一平台,全面宣传营销威海度假资源和产品。在此基础上,有针对性地推出韩国游客喜爱的威海二日游。另外,威海一方面计划扶持旅行社积极开拓市场,特别是到主要客源市场进行产品推介及产品销售人员的定期培训,及时将威海旅游的最新产品及信息传达给海外旅行社。另一方面将及时捕捉海外市场最新的动态,从而不断创新营销方式和手段。

威海给力推进农民工创业

一季度206.7万元用于各类农村劳动力培训

本报威海5月16日讯(记者 许君丽 通讯员 郭景璐)

15日,记者从威海市人力资源和社会保障局了解到,为推进农民工创业就业,今年一季度,威海市各级政府和企业共拿出206.7万元用于各类农村劳动力培训,其中新成长农村劳动力1108人,在岗农民工3265人,农村劳动力转移培训1328人,培训后有85.6%的人实现了就业和再就业。

为鼓励农民工积极创业,在优惠政策上,威海市将小额担保贷款申请范围

扩大到具有本市户口的返

乡农民工和被征地农民,贷

款额度由3万元提高到5万

元,2011年7月又提高到10

万元,均享受财政贴息政

策;农民工自主创业需租

赁场地经营的,给予年租金

20%的一次性经营场地租

赁补贴;农民工成功创业并

吸纳登记失业人员就业的,

给予每年2500元的社会保

险补贴、1000元的一次性

创业补贴、每人500元的一次

性创业岗位开发补贴;农民

工创办、领办农村合作经济

组织或从事特色种养业的,享受支农惠农税费减免政策。

同时,威海市有针对性地对农民工创业进行指导。建立了农村劳动力失业登记制度,所有农民工均可在各公共就业服务机构享受与城镇失业人员同等的免费求职登记、职业指导、创业培训等“一站式”、“一条龙”就业服务。鼓励社会各界、各类教育培训机构参与农村劳动力培训,使农村劳动力实现从“体力型”向“技能型”的转变,提高创业成功率。

另外,威海还鼓励农民工返乡创业。本着“属地管理、条块结合”的原则,威海市探索实施“1+2”工作模式,即根据创业项目的具体情况和创业需求,每个创业项目确定2名具备一定技术专长和服务能力的人员担任项目联络员,负责对项目进行全程服务,使服务更深入、更细致、更全面。截至目前,仅乳山市就有140多人正在办理自主创业手续,近20人得到创

百名贫困生获赠免费配镜



16日,威海经区的100名贫困学生得到了一份特殊的礼物。为了迎接5月20日的世界计量日,威海市计量所联合眼镜店为贫困学生免费检测眼睛,免费验光配镜,并为学生们讲解配镜时应注意的问题。

本报记者 李彦慧 通讯员 侯兴勤 吕月洁 摄